

假名假证假牌照假协议

“夫妻档”骗走整车98台冰箱



独家探案

假名字、假行驶证、假驾驶证、假车牌,再签订一份假运输协议,一对来自河南的夫妻徐东和程琳轻而易举将一整车价值逾14万元的冰箱骗到了手。在潜逃近4年后,这对“骗子鸳鸯”在今年5月相继落网。今天,普陀区检察院以涉嫌合同诈骗罪依法对两人提起公诉。

换上假牌寻找“猎物”

徐东和程琳今年分别50岁和48岁,有3个孩子,家境困难。为了给孩子上大学攒学费,两人干起了物流个体户,但这份工作十分辛苦,又拼不过正规的运输公司。经人“指点”,夫妻俩动起了歪脑筋。

2008年6月23日,两人雇佣驾驶员韩某和韩的妻子,开车从河南当地装运了一批棉纱到上海。这是一次正常的物流生意,但在出发前,徐东和程琳却准备了全套的假牌证照。原来,他们早已经计划好,回程时要用这些东西来骗取货物。



绍波 图

6月25日抵达上海卸下棉纱后,徐东和程琳给车换上了假牌照,驱车来到真南路上的华环配货中心设下摊点,寻找“猎物”。不久,他们遇见了黄某。黄某受金山区一家冰箱厂的委托来寻找运输方,徐东自称“张胜利”与他搭讪,双方很快达成一致并签了运输协议。徐东在协议上署了“张胜利”的假名,缺乏经验的黄某只是简单验了行驶证和

驾驶证,也没有发现异样。

通话记录暴露身份

徐东和程琳随即让驾驶员韩某及其妻子驾车,来到金山该冰箱厂装货。根据协议,徐东要把这整整一车价值超过14万元的98台冰箱运到河南郑州,但他们没有履约,而是将这批货物运到了河南商丘,藏在郊区一民房内,准备日后销赃。与此

同时,在上海的黄某接到电话,得知货没送到,再拨打“张胜利”留下的两个电话却发现手机关机,而固定电话是河南一所学校的公用电话。黄某立即报警。

根据“张胜利”留下的手机号,警方从之前的通话记录中,找到了徐东运输棉纱到上海时的收货方,收货方提供了驾驶员韩某的驾驶证。这次这张是真的驾驶证,警方立即找到了韩某。韩某称,他只是受雇于人,并不知道徐东夫妻俩在搞什么鬼。之后,韩某不仅提供了河南商丘的藏货地址,还提供了徐东的姓名和籍贯地。同时,冰箱厂也送来了一张照片。这是徐东当天装完货出发前,在厂方要求下站在车旁的一张留影。据此,警方不仅迅速追回了全部货物,同时成功锁定了这对“夫妻档”骗子的真实身份。

获悉警方追踪而来,徐东和程琳双双逃匿。今年5月17日,徐东在河南商丘被抓获;5月29日,程琳到普陀公安分局自首。

(文中犯罪嫌疑人为化名)

本报记者 徐轶汝

以为既往不咎未料终究要付出代价

「捞钱」旧账翻出 退休校长入狱

本报讯(特约通讯员 蔡顺国 记者 孙云)已经退休3年、在家安享晚年的浦东某中学原校长孙某,怎么也想不到自己退休前的“捞钱”行为遭到举报,近日被判入狱5年半。

2011年初,浦东新区检察院接到群众举报称,浦东一所中学的原校长孙某有贪污受贿等经济问题。反贪局办案人员调查发现,孙某曾在为学校购买书籍过程中,收受个体书商贿赂十余万元。随着调查不断深入,孙某贪污公款的事也浮出水面。

2000年至2003年底,由孙某做主,从个体书商手中为学校购买价值100多万元的书籍。孙某发现送来的全是盗版书籍,但仍睁一只眼闭一只眼,照单全收。对于孙某的“照顾”,许某自然心领神会,2001年到2003年期间分几次送给孙某共计8万余元人民币,孙某均笑纳。

许某“出血”后,变本加厉想将本钱捞回来,便在购书发票上做起手脚。每次给孙某送了“好处费”后,许某都会多开发票金额,将送给孙某的钱加倍捞回来。许某心里清楚,即使日后孙某发现发票金额虚高,一来损失的是公款,二来孙某收了好处费,自然不敢声张。

抱着这样的侥幸心理,许某的胃口越来越大。2004年初,孙某发现许某在购书发票上虚开金额高达40万元。孙某吓了一跳,把许某叫到办公室,要求他将虚开发票后多拿的钱用等值书籍补足。许某做贼心虚,陆续给孙某送去几车书籍,价值十几万元左右。

看到许某送来的书无法补足40万元货款,孙某自己也起了贪念。他让许某退还15万元购书款,但不是转入学校账户,而是直接打入孙某指定的银行卡,将这笔公款占为己有。

2007年10月,孙某从学校退休,以为从此便可既往不咎。没想到,一封群众举报信让他付出了迟到的代价——法院判决孙某犯贪污罪,判处有期徒刑4年6个月;犯受贿罪,判处有期徒刑2年;合并执行刑期5年6个月。

石材商人偷拆清朝古石桥谋财

因路人举报而落网,桥面桥墩被追回

本报讯(通讯员 沈卫平 记者 袁玮)因洪某、王某偷拆清朝古石桥,奉贤区检察院即将以涉嫌盗窃罪对两人依法提起公诉。

现年40岁的洪某是安徽人,在苏州横泾开了一家石料店做石材生意。去年9月,他来到上海奉贤,在陈谊村一建筑拆迁工地附近寻找报废石材。其间,居住在该村,做绿化生意的王某告诉他,附近有一座已不使用的石桥,两人遂谋划将桥上

的花岗岩石板偷拆后卖掉。为了怕引起附近居民的怀疑,王某花150元钱办了一张印有“上海市奉贤区文化局”公章的拆桥假证明,租了两辆货车、一辆吊车,戴上施工“安全帽”伪装成拆桥工,来到陈谊村附近竹沥港的古石桥边,将古桥16块花岗石桥面、桥墩用吊车拆卸后装车,运到洪某在苏州的石料店。洪某付给王某帮助拆桥费3万元,王某支付吊车租金2000元。

然而,就在他们肆意拆卸古桥时,有位路人起了疑心,当即抄下了装运古桥的货车车牌号。奉贤警方接报后通过这个车牌号码一路侦查,最终将洪某和王某抓获归案,追回16块被盗的花岗石桥面、桥墩。

经审查鉴定,被盗古石桥名为“丰乐桥”,建于清朝光绪三十三年,也就是1907年,是一座三跨双拼平梁桥,属不可移动的国家保护文物,经专家核定价值47万余元。

房龄“老”了6年 贷款数额缩水

买家欲借此毁约被法院驳回

本报讯(记者 徐轶汝)近日,普陀区法院对一起因房龄“变老”引发的房产纠纷案作出判决,驳回原告要求解除合同的诉请。

去年8月中旬,李先生与朱先生签订《房地产买卖合同》,以130万元的价格购买曹杨二村一套房屋。该房屋原是朱先生妻子所在单位分配的产权房,1996年入住,

2002年购买产权,当时取得的产权证上载明竣工日期是1986年。双方约定,若李先生获得的实际购房贷款额度未能达到申请额度,不足部分由李先生负担。

去年9月,银行通知李先生,系统查询结果发现该房屋实际房龄还要多6年,造成贷款年限缩短,贷款数额变少。李先生认为,朱先生提供

的错误信息导致他对所购房屋产生重大误解,欲解除购房合同。

法院认为,房屋使用年限的缩短并不导致房屋性质发生变化而无法履约。即便李先生对所购房屋的品质产生误解,亦非重大,且非被告刻意隐瞒造成。故原告贷款申请通过与否与被告无关,贷款不成或不足的风险应由原告自行承担。

上午庭审

本报讯(记者 江跃中 通讯员 韩根南)57岁的陈宝亮和60岁的高朝系无业人员,为了牟取暴利,租借房屋开设“百家乐”网络赌场,涉案赌资总额达百万元。今天上午,闸北区法院以开设赌场罪,分别判处两人有期徒刑7个月和9个月,并处罚金4000元和5000元。

自去年9月底起,高朝在租借的芷江西路某号前门2楼内,提供赌博网址、账号、密码和赌具电脑,伙同陈宝亮开设“百家乐”网络赌场,接受参赌人员王某、刘某、凌某(均另行处理)等人的投注。高和陈按照参赌金额的1.2%参与利润分成。

同年12月中旬,民警接报后将陈宝亮等人抓获,查获用于赌博的电脑一台。当天,陈宝亮将高朝约至“赌场”,后又指认刘某系贩毒人员,民警将高、刘抓获。

租民宅开网络赌场 涉案赌资达百万元

生活家园

上海市浦东商场股份有限公司 WWW.PDSC.COM.CN

生活家园



贺 昌里店改装升级 五店联动酬宾

引爆惊喜

品牌商品

5折

部分柜组、特例商品除外 详见商场各柜明示

昌里店 昌里路321-337号 021-58862628

成山店 成山路500号 021-50565538

金汇店 华夏东路2255号 021-68390065

现代店 川沙路4825号 021-68395321

南汇店 东门大街200号 021-68032997